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ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα. 

Θέμα: Να ανακληθεί άμεσα η απαράδεκτη ξαφνική περικοπή των πόρων του Πράσινου Ταμείου κατά 85% που 

προορίζονται για την απολιγνιτοποίηση στην περιοχή της Μεγαλόπολης.  

Μεγάλη αναστάτωση έχουν προκαλέσει στη Μεγαλόπολη και την Αρκαδία οι παλινωδίες των κυβερνητικών 

πράξεων σε σχέση με την εφαρμογή της απολιγνιτοποίησης, αφού με την τελευταία απόφαση του απελθόντος 

υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Χατζηδάκη φάνηκε καθαρά ότι η κυβέρνηση αυτοσχεδιάζει σε ένα τόσο 

κρίσιμο για τους κατοίκους και το μέλλον της Μεγαλόπολης. Συγκεκριμένα με απόφαση του ο απελθών υπουργός 

ξαφνικά στις 31.12.2020 (ΥΠΕΝ/ΔΚΑΠΑ/126440/2480/31.12.2020), άλλαξε τον τρόπο κατανομής των εσόδων από 

πλειστηριασμούς δικαιωμάτων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου για το έτος 2020 και έτσι περικόπτονται κατά 

85% οι πόροι του Πράσινου Ταμείου που προορίζονταν για την απολιγνιτοποίηση της Μεγαλόπολης. Η μεγάλη 

αυτή μείωση προκύπτει αφού περιέκοψε τους συγκεκριμένους πόρους από 6% σε 1% προς το Πράσινο Ταμείο 

δείχνοντας πώς αντιλαμβάνεται την περίφημη «Δίκαιη Μετάβαση» που επικαλείται συνέχεια στα λόγια η 

κυβέρνηση της ΝΔ.Η εν λόγω Υπουργική Απόφαση που έγινε «εν κρυπτώ» και χωρίς να είναι ενήμερος κανείς 

θεσμικός παράγοντας έχει άμεσα δυσμενείς επιπτώσεις για το μέλλον των ενεργειακών Δήμων της χώρας, αφού 

το σχετικό κονδύλι από 30 εκ ευρώ το 2018 και 2019 θα μειωθεί δραματικά και δεν θα ξεπεράσει για το 2020 τα 

5εκ. ευρώ.  

Καθίσταται πλέον  πασιφανές ότι: 

 το πολυδιαφημισμένο Master Plan της Κυβέρνησης περί «Δίκαιης Μετάβασης» έρχεται σε ανοικτή σύγκρουση 

με τη συγκεκριμένη Απόφαση  

 σε περίοδο με παρατεταμένη ύφεση η περιοχή της Μεγαλόπολης Αρκαδίας βρίσκεται σε οριακή κατάσταση 

και δεν υπάρχει η πολυτέλεια για περικοπή πόρων για το σύνθετο εγχείρημα της Απολιγνιτοποίησης. 

 επιβάλλεται η άμεση εκταμίευση ποσών για έναρξη των πρώτων έργων και δράσεων, ενόψει του πολύ 

σύντομου χρονοδιαγράμματος Απολιγνιτοποίησης, που προωθεί η κυβέρνηση  

Και επειδή η πρωτοφανής και αιφνιδιαστική αυτή μείωση των σχετικών εσόδων από πλειστηριασμούς 

δικαιωμάτων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που αποφασίστηκε στις 31.12.2020 έρχεται να προστεθεί στο 

ήδη κατά πολύ μειωμένο «Ειδικό Τέλος Δικαιωμάτων Έρευνας και Εκμετάλλευσης του Λιγνίτη», όταν με το Ν. 

4533/2018 αντικαταστάθηκε προς το δυσμενέστερο, από την 1η Ιανουαρίου 2019, ο προηγούμενος τρόπος 

υπολογισμού των σχετικών πόρων που καταβάλλονταν στις επίμαχες περιοχές ως τέλος ανάπτυξης του Ν. 

2445/1996,  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός  

1. Εάν θα ανακαλέσει άμεσα την απαράδεκτη απόφαση μείωσης κατά 85% των πόρων του Πράσινου Ταμείου 

που προορίζονταν για την απολιγνιτοποίηση των ενεργειακών περιοχών της χώρας όπως η Μεγαλόπολη 

2. Εάν προτίθεστε να θεσμοθετήσετε το δικαίωμα των περιοχών μετάβασης ως μόνιμο ποσοστό (πχ 6%), έτσι 

ώστε να μην είναι έρμαιο των εκάστοτε υπουργικών διαθέσεων και αποφάσεων, όπως έχουμε προτείνει ως 

Κίνημα Αλλαγής 

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2021  

Ο Ερωτών Βουλευτής, 

 

 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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